
Oдлука  о  покретању
ликвидационог  поступка  и
именовању  ликвидационог
управника за “Привредну банку
а.д. Српско Сарајево”

Користећи се овлаштењима која су високом представнику дата у
члану V Анекса 10. (Споразум о имплементацији цивилног дијела
Мировног уговора) Опћег оквирног споразума за мир у Босни и
Херцеговини,  према  којем  је  високи  представник  коначни
ауторитет у земљи у погледу тумачења наведеног Споразума о
имплементацији  цивилног  дијела  Мировног  уговора;  и  посебно
узимајући у обзир члан II.1.(д) тог Споразума према којем
високи представник “пружа помоћ када то цијени неопходним, у
изналажењу рјешења за све проблеме који се јаве у вези са
цивилном имплементацијом”;

Позивајући  се  на  став  XI.2  Закључака  Конференције  за
имплементацију мира одржане у Бону 9. и 10. децембра 1997.
године, у којем је Савјет за имплементацију мира поздравио
намјеру  високог  представника  да  искористи  свој  коначни
ауторитет  у  земљи  у  погледу  тумачења  Споразума  о
имплементацији  цивилног  дијела  Мировног  уговора  како  би
помогао у изналажењу рјешења за проблеме у складу са горе
наведеним “доношењем обавезујућих одлука када оцијени да је то
неопходно” у вези са одређеним питањима, укључујући и (према
тачки  (ц)  овог  става)  “мјере  којима  се  обезбјеђује
имплементација Мировног споразума на читавој територији Босне
и Херцеговине и њених ентитета”;

Запажајући  важност  коју  је  међународна  заједница  придала
правилном управљању банковним системом у Босни и Херцеговини,
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као саставном дијелу процеса имплементације мира;

Обазирући  се,  у  вези  са  примјером  поменутог  придавања
важности,  на  то  да  је  Савјет  за  имплементацију  мира  на
конференцији одржаној у Лондону 4. и 5. децембра 1996. године,
поздравио ријешеност власти у Босни и Херцеговини да усвоји
законе у областима попут, поред осталог, и области банкарства;
те надаље се обазирући на члан 44.а) Декларације са састанка
на нивоу министара Управног одбора поменутог Савјета, који је
одржан у Луксембургу 9. јуна 1998. године, а на којем је Одбор
напоменуо да би оба ентитета требала усвојити нове законске
прописе у области банкарства; и надаље, обазирући се на позив
упућен  властима  Босне  и  Херцеговине  од  стране  поменутог
Савјета, на засједању Савјета одржаном у Бриселу 23. и 24.
маја 2000. године, да поменуте власти ускладе, широм земље,
свој приступ великом броју подручја укључујући и банкарство;

Имајући у виду дубоку забринутост коју је поново изразила
међународна  заједница,  интер  алиа,  путем  Декларације  горе
наведеног Савјета са поменутог састанка у Бриселу 23. и 24.
маја 2000. године, у вези са укоријењеном корупцијом у Босни и
Херцеговини која, осим што омета развој тржишне економије,
угрожава демократску власт и пустоши јавне ресурсе;

Констатујући  да  је  “Привредна  банка  а.д.  Српско  Сарајево”
стављена под привремену управу одлуком Агенције за банкарство
Републике Српске од 20. јуна 2003. године;

Констатујући такође да је оставка привременог управника којег
је именовала Агенција за банкарство Републике Српске у мају
2004.  године  услиједила  након  физичке  пријетње  и  напада
извршеног против тоглица и да је Одлуком високог представника
од 8. јуна 2004. године именована привремена управница за
“Привредну банку а.д Српско Сарајево”;

Подсјећајући  такође  на  одлуку  високог  представника  од  7.
новембра 2004. године на основу које је «Привредној банци а.д.
Српско Сарајево» одузета дозвола за рад и започет стечајни



поступак од стране привременог управника;

Имајући на уму извјештај привремене управнице «Привредне банке
а.д.  Српско  Сарајево»  од  8.  маја  2006.  године  у  којем
обавјештава Агенцију за банкарство Републике Српске и високог
представника да је «Привредна банка а.д. Српско Сарајево» због
продаје  стечене  имовине  и  прикупљених  значајних  средстава
путем наплате дугова солвентна од 30. априла 2006. године, и у
којем  привремена  управница  предлаже  ликвидацију  «Привредне
банке а.д. Српско Сарајево»;

Такође констатујући да је 12. маја 2006. године Основни суд у
Бијељини, у свјетлу солвентног положаја «Привредне банке а.д.
Српско Сарајево», прихватио захтјев привремене управнице да се
«Привредна банка а.д. Српско Сарајево» повуче из стечајног
поступка;

Такође имајући на уму писма Агенције за банкарство Републике
Српске од 12. и 19. маја 2006. године у којима је Агенција
потврдила  предлог  привремене  управнице  да  се  ликвидира
«Привредна банка а.д. Српско Сарајево» и затражила да високи
представник  покрене  поступак  ликвидације  и  именује
ликвидационог  управника;

Такође имајући на уму да су досадашње тешкоће које је Агенција
за  банкарство  Републике  Српске  имала  у  вези  именовања,
задржавања и замјене привременог управника за «Привредну банку
а.д. Српско Сарајево» кулминисале у Одлуци Управног одбора ове
агенције  да  затражи  наведену  интервенцију  високог
представника;

Свјесни  потребе да се обезбиједи да ликвидација «Привредне
банке  а.д.  Српско  Сарајево»  сада  започне  ефикасно  и  без
нелегитимног спољног утицаја;

Узимајући  у  обзир  и  имајући  у  виду  свеукупност  претходно
поменутих  питања,  овим  доносим  и  захтијевам  да  се  објави
слиједећа:



ОДЛУКА
о покретању ликвидационог поступка и именовању ликвидационог

управника за “Привредну банку а.д. Српско Сарајево”

 

1.  Овом  Одлуком  покреће  се  ликвидациони  поступак  над
“Привредном  банком  а.д.  Српско  Сарајево”  (у  даљем  тексту:
“Банка”).

2. Од 22. јуна 2006. године престаје мандат гђе Тоби Робинсон
на функцији привремене управнице Банке.

3. Од 22. јуна 2006. године гђа Тоби Робинсон именује се на
функцију ликвидационе управнице “Привредне банке а.д. Српско
Сарајево”.

4. Ливидациона управница Банке се овлашћује да предузима све
радње предвиђене законом, као да је на ту функцију именована
од стране Агенције за банкарство Републике Српске.

5. Ливидациона управница дјелује у складу са законима на снази
као и прописима и налозима које доноси Агенција за банкарство
Републике Српске. За извршење својих овлаштења и надлежности
ликвидациона  управница  је  одговорна  Агенцији  за  банкарство
Републике Српске.

6. Ликвидационој управници ће помоћ пружати специјализовани
тим који овласти ликвидациона управница да обавља дужност по
њеним наредбама, а сваки члан тог тима ће добити писмо као
потврду таквог овлаштења и идентификовања његовог носиоца.

7. Ливкидациона управница и сва лица овлаштена да дјелују по
њеним наредбама уживају на основу ове Одлуке, без обзира на
одредбе  било  којег  домаћег  закона  којима  се  супротно
прописује, потпуни имунитет током читавог раздобља од свих
поступака покренутих пред било којим судом у вези са радњама
које изврше управница односно та лица, према или на основу



мандата датог овом Одлуком и у току обављања дужности које
врше према овој Одлуци, пред било којим судом.

8.  Ликвидациона  управница  ће,  кад  се  то  законом  налаже,
тражити одобрење од Агенције за банкарство Републике Српске и
подносити извјештаје Агенцији за банкарство Републике Српске у
погледу  свих  активности  које  се  обављају  у  реализацији
ливидационог поступка над наведеном Банком.

9.  Најкасније  до  25.  августа  2006.  године,  ликвидациона
управница је дужна Агенцији за банкарство Републике Српске и
високом  представнику  доставити  завршни  писмени  извјештај  о
свим активностима извршеним у реализацији ливидације Банке.

10. Мандат ликвидационе управнице истиче 31. августа 2006.
године.

11. Трошкове ликвидационе управнице сноси Банка.

12.  Прије  истека  мандата  ликвидационе  управнице,  према
предвиђеном у члану 10. ове Одлуке, Агенција за банкарство
Републике Српске дужна је на основу финансијског стања Банке и
стања  ликвидационог  поступка  именовати  новог  ликвидационог
управника.

13. У случају да нови ливидациони управник не буде именован
прије  1.  септембра  2006.  године,  Агенција  за  банкарство
Републике Српске је након тога дужна предузети све потребне
радње у складу са релевантним законом, у циљу финализирања
ливидације наведене банке.

14. Ради отклањања сваке сумње или нејасноће, овим се изричито
изјављује и указује да је овдје садржане одредбе, сваку од
њих,  утврдио  високи  представник  у  складу  са  својим
међународним мандатом и да се, стога, не могу оспоравати пред
судовима Босне и Херцеговине.

15. Ова одлука ступа на снагу одмах и одмах се објављује у
Службеном гласнику Републике Српске.



 

 

Сарајево, 21. јуни 2006.
 
 
Др. Кристијан Шварц-Шилинг
Високи представник


